Informatika

8-sinf uchun test savollari

I-variant

1. A˄(˥ A˅B) mantiqiy ifodaga teng kuchli ifodani aniqlang:

A)A˄˥B        B) A              C) A˄B                D) ˥A˄B

2. Bir katalogda taskbook.txt fayli saqlanar edi. Yangi katalog osti hosil qilib taskbook.txt faylini shu hosil qilingan katalogga ko‘chirilgandan keyin faylning to‘liq nomi C:\docs\school\math\taskbook.txt kabi o‘zgardi. Ko‘chirilguncha faylning to‘liq nomi qanday edi?

A) taskbook.txt 
B) C:\docs\school 
C) C:\docs\school\taskbook.txt 
   D) math\taskbook.txt

3. Agar disk hajmi 1,71 KB bo’lsa, u holda “O’zbekiston vatanim mening” iborani diskka necha marta yozish mumkin (qo’shtirnoqlar hisobga olinmasin)?

A) 67       B) 65     C) 77       D) 75

4. Axborot sekundiga 6,75 Mbayt tezlik bilan uzatilmoqda. 15 minutda qanday hajmdagi axborot uzatiladi?

A) 622080 Kbayt           B) 101.25 Mbayt          C) 6075 Mbayt       D) 6220800 bayt

5. =ПРОИЗВЕД(((ДЛСТР("Informatika")+(КОРЕНЬ((СТЕПЕНЬ(16;2)+33)))));2;6)

A)336          B) 330          C) 28          D) 220

6. 63218 va AA716 sonlar ayirmasini hisoblang. Natijani ikkilik sanoq sistemasida tasvirlang.

A)1000111010            B) 1000101110            C)  1000101010       D) 1000101000

7. Ms Excel dasturida D2 katakchadagi “=A1*$B$3” formulaning E5 katakchadagi nusxasini toping.

A) =A2*$B$3      B) = B5*$B$3    C) B4*$B$3     D) = B4*$B$3

8. MS Excel. A1=-7, B1=8, B2=3 bo’lsin. Quyidagi formula natijasi -57 bo’lishi uchun A2 katakcha kiritish zarur bo’lgan qiymatlarni aniqlang:

=ЕСЛИ(ИЛИ(A1+B2<=A2*B1;A1*B1>0);A1*B2+B1-A2;A1*B1+B2+A2))

A)-4        B) -6              C) -2                     D) -7

9. MS Excel. A1=“Mashrab”, B3=”hur” bo’lsin. Quyidagi formula natijasini aniqlang:

=ЗАМЕНИТЬ(A1;5;3;B3)

A)Mashruh       B) Mashrur              C) Masshtab       D) Mashhur

10. Ifodani qiymatini aniqlang va natijani 16-lik sanoq sistemasida tasvirlang: 1001111(2)*100(2)+200(8)
A)1CB            B) 673            C) 674            D) 1BC

11. Elektron jadvalda B4:E8 diapozon nechta yacheykalarni o‘z ichiga oladi?

A) 26   B) 20   C) 40   D) 50

12. MS Excel. A1=-3, B1=7, B2=2 bo’lsin. Quyidagi natijasi -15 bo’lishi uchun A2 katakcha kiritish zarur bo’lgan qiymatni aniqlang: =ЕСЛИ(ИЛИ(A1+B2>=A2*B1>0);A1*B2-B1-A2;A1*B1+B2+A2)

A)1                    B) 6                C) 4                             D) 2

13. Ifodaning qiymatini hisoblang 1101011102:10102=?2
A) 1100112      B) 10101112      C) 1010112       D) 1011102
14. O‘quvchining o‘rtacha o‘qish tezligi minutiga 160 ta so‘z (bir dona so‘z o‘rtacha 6 ta belgi) bo‘lsa, 
4 soat tinimsiz o‘qiganda o‘quvchi qancha Kbt ma’lumotni ko‘zdan kechiradi?

A) 255            B) 225               C) 254          D) 250

15. Ms Excelda quyidagi formula natijasini aniqlang: =ЦЕЛОЕ(6,985)+МАКС(15;30;3).

A)35        B) 23           C) 36                 D) 25

16. Internetdagi ma’lumotlarni uzatish qoidalari nima deb ataladi?

A) protokol  B) tarmoq     C) brauzer     D) provayder

17. Kompyuterning necha razryadli ekanligini nimalar miqdoriga qarab belgilanadi?

A) Trigerlar miqdoriga               B) Yacheykalar miqdoriga

C) Adreslar miqdoriga                D) Registorlar miqdoriga

18. a=DD16 va b=3378 berilgan. Ikkilik sanoq sistemasida yozilgan x sonlardan qaysi biri a<x<b tengsizlikni qanoatlantiradi?

A) 10111010

B) 11101111

C) 11101101

D) 11011110

19. Quyidagi mulohazalardan qaysilari to’g’ri?

1. RAM kompyuterning tezkor xotirasi; 2. Modem kompyuterning asosiy qurilmasiga taluqli; 3. Axborot nazariyasining asoschisi deb Klod Shennon hisoblanadi; 4. Birinchi shaxsiy kompyuter 1945 yilda ishlab chiqarilgan. 

__________________________________________________________________________________

20. Proba.sys  faylning turini aniqlang

__________________________________________________________________________________

21. Quyidagi sonlarni kamayish tartibida joylashtiring: 74(8);100010(2);70(10);37(16).

22. __________________________________________________________________________________

23.  А5Е, В16    sonini ikkilik sanoq sistemasiga o‘tkazing. 

__________________________________________________________________________________

24. O‘n oltilik sanoq sistemasida berilgan 2AF sonini o‘nlik sanoq sistemasiga o‘tkazing.

__________________________________________________________________________________

25. MS Excel. Quyidagi formula natijasini aniqlang: =ИЛИ(СТЕПЕНЬ(3;4)=0; МАКС(15;10;30)<30)

___________________________________________________________________________________

26. В9 yacheykani “=$A2*B$3”   formula bilan B14 yacheykaga ko‘chirish natijasida nima hosil bo‘ladi? 

___________________________________________________________________________________

Informatika

8-sinf uchun test savollari

II-variant

1. Quyidagi misol qaysi sanoq sistemasida berilgan: 22+44=110

       A)Uchlikda      B) Beshlikda    C) Oltilikda     D) Yettilikda

2. Sakkizlik sanoq sistemasida berilgan sonni o’nlik sanoq sistemasiga o’tkazing: 126,04

       A)101,625      B) 87,375       C) 96,125      D) 86,0625

3. Agar A2=”Bolalar”, B2=”tayyor”, E2=”devor” bo`lsa, qyuidagi:

     =СЦЕПИТЬ(ЛЕВСИМВ(А2;3);ЗАМЕНИТЬ(В2;4;3;ПРАВСИМВ(ЛЕВСИМВ(Е2;3);2)))    

     funksiya natijasini aniqlang.

     A) Bolyorov     B)Boltayor      C)Bolday      D) Boltayev

4. Quyidagi sonlarni taqqoslang:

      1) 1110112 va 10110
              2) 3916 va 3910
          3) 518 va 1100112

      A) < > <

B) < < <


C)  > > >


D)  = < <

5. Hozirgi kunda DVD larni o’qishning maksimal tezligi qanday.

      A) 7800Kbit/sek      B) 7800Kbayt/sek    C) 22080Kbit/sek       D) 22080Kbayt/sek
6. To`rt asosli sanoq sistemasida berilgan 121,11 sonni o`nlik sanoq sistemasiga o`tkazing.

      A) 25,13

B) 25,75
C) 32,20
D) 25,375

7. MS Excel 2003 da katakchadagi “=СУММ(A1:A10;B1;C5)” formula nechta katakchadagi sonni qo’shadi?

       A) 12 ta
     B) 15 ta
   C) 10 ta
D) 20 ta
8.  Qaysi berilgan javoblardan birida faqat kompyuter virusi guruhlari ko’rsatilgan?

        A) Faylli, boot   B) Zarali, tarmoqli     C) Island, qurt    D) Makro, Aidstest
9. Sakkizlik sanoq sistemasidagi 6254327 berilgan. Shu sonni o’nlik sanoq sistemasidagi 16 ga ko’paytirganda hosil bo’ladigan sonni o’n oltilik sanoq sistemasida ko’rsating.

      A) 1958D70
B) 1DD9570
C)  DD857
D)  1958DF0

10. Ifodaning qiymatini hisoblang 1101011102:10102=?2
       A) 1100112   B) 10101112     C) 1010112      D) 1011102

11. 1000 Kbayt axborot necha bitga teng?

       A) 203∙210 
     B) 102∙213
    C) 203∙29
D) 202∙210
12. F4 yacheykani  “=$A1*B3”  formula bilan G5  yacheykaga ko‘chiring.Unda nima hosil bo‘ladi?

        A) $A3*C4            B) $A2*C5        C) $A2*C4        D) $A$2*C6

13. Agar kitobdagi axborot hajmi 7 Kbayt bo’lsa, uni nechta “Axborot” so’zi bilan almashtirish mumkin?

        A) 2000
       B) 2048
    C) 1024
D) 14336

14. Quyidagi ketma-ketlik berilgan. Son qatordan keyingi sonni toping?    1, 8, 27,        , 125

        A) 128             B) 216             C) 32                D) 64
15. O`n oltilik sanoq sistemasida berilgan 36F va AA sonlarining ayirmasini hisoblang.
         A) 2C5      
B) 3C0

C) 2D3

D) 6A1

16. MS Excel. A1=“Mashrab”, B3=”hur” bo’lsin. Quyidagi formula natijasini aniqlang:

       =ЗАМЕНИТЬ(A1;5;3;B3)

       A)Mashruh       B) Mashrur              C) Masshtab       D) Mashhur

17. EXCELning 2003 versiyasida nechta ustun va nechta satr bor?
A) 256 ta ustun, 16384 ta satr

B)255 ta ustun, 65563 ta satr

C) 256 ta ustun, 65536 ta satr

             D) 256 ta ustun , 16834 ta satr

18. Bir kichi aytdi: ”Men yolg’onchiman yoki qora sochliman” U kichi kim?

A) Rostgo’y va qora sochli                      B) Yolg’onchi va qorasochli

C) Rostgo’y yoki qorasochli                    D) Yolg’onchi yoki qorasochli
19. O’n oltilik sanoq sistemasida berilgan 12FD sonini o`n asosli 2 ga bo`lganda hosil bo`ladigan sonni sakkizlik sonoq sistemasida yozing. __________________________________________________________________________ 
20. O’n oltilik sanoq sistemasida 6A590 berilgan. Shu sonni o’nlik sanoq sistemasidagi 12 ga bo’lganda hosil bo’lgan sonni sakkizlik sanoq sistemasida ko’rsating. 
__________________________________________________________________________
21. Natijani aniqlang: ПСТР(“Zahiriddin”;2;4)= 
__________________________________________________________________________
22.                   O’n asosli sanoq sistemasiga o’tkazib, amallarni bajaring: 11011012+ABD16 
__________________________________________________________________________
23.                Ifodaning qiymatini hisoblang 1AFD16:410=?8 
__________________________________________________________________________
24.                       8 bit orqali kodlash mumkin bo‘lgan eng katta natural son?  
__________________________________________________________________________
25.                   O‘nlik sanoq sistemasida berilgan 138,25 sonini ikkilik sanoq sistemasiga o‘tkazing. 
___________________________________________________________________________
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III-variant

1. MS Word dasturida sahifalash uchun menyu satridan qaysi band ichiga kirish kerak?

A) Вставка             B)Правка     C)Формат        D)Вид

2.  Hisoblang va o’tkazishni bajaring. 2710+1112=x2
A) 100010    B) 100011    C) 100110            D) 100111

3. Agar kitobdagi axborot hajmi 7 Kbayt bo’lsa, uni nechta “Axborot” so’zi bilan almashtirish mumkin?

A) 1024      B) 2048    C) 2000      D) 14336

4. *Ms Excelning A5:C12 katakchalar blokida nechta katakcha bor?

A) 22ta     B) 18ta     C) 21ta     D) 24ta

5. Sakkizlik sanoq sistemasidan ikkilik sanoq sistemasiga o’tkazishni bajaring: 5678=x2
A) 10110101     B) 101110111      C) 1111101      D) 11101110

6. Excelda  ifoda =(ПРОИЗВЕД(25;0.2)+4)˄2    qiymatini aniqlang.

A) 5,5       B) xatolik mavjud    C) 15      D) 81

7. A=”1 bayt=8bit”, B=”Tranzistor 1947-yilda ishlab chiqarilgan”, C=”1016=10102” .(A˄B˄C)

A) Mantiqiy ifoda noto’g’ri tuzilgan       B) javob yo’q        C) Yolg’on       D) Rost

8. Ms Excel 2003 da katakchadagi “=СУММ(А1:A10;B1;C5)” formula nechta katakchadagi sonni qo’shadi?

A) 12 ta      B) 15ta      C) 10 ta      D) 20 ta

9. Protsessorlardan ma’lumotlarni baytlarda olib, qurilmalarga bitlarda uzatadigan port turini aniqlang.

A) parallel      B) ketma-ket      C) slot      D) shina

10. 338+2716 sonlarining yig’indisi nechaga teng?

A) 628        B) 5A16        C) 428      D) 4216
11.  Ushbu 1916+2F16=X16 Ifodadani qiymatini aniqlang.

a) 48                b) 4F               с) 49          d)  5B

12. Ikkilik Sanoq sistemasidagi 10000 berilgan. Shu sonni o`nlik sistemasidagi 8 ga bo`lganda hosil bo`ladi​gan sonni ko`rsating?

A) 16  B) 8  C) 1250  D) 2

13.  a=2D16 va b=578 sonlarining yig’indisi nechaga teng?

      A) 2728          B) 8416                  C) 10111002              D) 100001002
14. 4+3=12 hisoblash qaysi sanoq sistemasida bajarilgan?

A) 4      B)    6     C) 7      D) 5

15. 3 terabayt axborotni baytlarda ifodalang.

       A) 340 bayt        B) 3*240 bayt             C) 640 bayt     D) 240 bayt
16. 63 kilobayt axborotda nechta belgi bor?

A) 516096 ta           B) 516098 ta             C) 64512 ta                D) 64590 ta

17. Microsoft Excelda A1=”Suluv”, B3=”v” bo’lsa, E5 katakchadagi “=ЗАМЕНИТЬ(A1;2;3;B3)” natijasini aniqlang.

A) “Suv”
B) “Suvuv”
    C) “Svv”
    D) “Suvv”

18. Amalni bajaring: D5916=X8
A) 543    B) 3471   C) 6531   D) 5631

19. A=“1012=510”, B=“1 bayt=1024 bit”, D=“A16=10102” bo’lganda A (((B((D) ifoda qiymatini hisoblang. 
___________________________________________________________________________

20. Ms.Excelda D2 katakdagi “=$A$1*B3” formulani E3 katakdagi nusxasini toping. 
___________________________________________________________________________
21. 1916 va 638 sonlar yig’indisini hisoblang va natijani ikkilik sanoq sistemasida yozing. 
___________________________________________________________________________
22. 10002+118∙1116 ifodaning ikkilik sanoq sistemasidagi qiymatini toping. 
___________________________________________________________________________
23. Dinamik kutubxona faylining kengaytmasi qanday bo’ladi? 
___________________________________________________________________________
24. Bir sanoq sistemasida o’nlik sanoq sistemasidagi 49 soni 100 kabi yoziladi. Sanoq sistemasi asosini aniqlang. 
___________________________________________________________________________
25. Internet sahifalarini ko’rish uchun mo’ljallangan dastur nima deyiladi?
___________________________________________________________________________
